



经济节目部

综合管理部

(13773778118

£15051230666

如皋市融媒体中心(传媒集团) 全媒体广告中心

房产家装事业部 £13862763601

健康商贸事业部

£18662888555

金融通讯教育部 £15962939990

何

益

调

中

安

中

£13773821766

汽车交通事业部

投稿邮箱: 1376183198@qq.com

: **爱康复医院** 预约电话: 0513-68169399

专刊合作热线: 15190890001

专刊合作热线: 15190890001

市领导到城东小学督查安全生产工作

本报讯 (通讯员朱慧灵 朱圣宏) 8月1日上午, 市委书记张建华, 市委 副书记、市长何益军带队开展新时代文 明实践人文关怀行动, 到城东小学工程 建设现场慰问一线劳动者,督查安全生 产工作。副市长顾留忠参加活动。市委 办、政府办、应急管理局、住建局、城 管局、教育局、公安局、交通局、供电 公司等相关负责同志参加督查。

城东小学是2019年市政府为民办 实事项目,位于如皋市解放路北侧、皋 南路南侧、仙鹤路东侧、绿杨路西侧, 设计规模为全日制8轨小学,占地面积 42025平方米,建筑总面积约22050平 方米,建设期限2年,计划总投资 8000万元,拟于2020年9月投入使 用。学校总体构思和布局有机融合"东 皋派"精髓,充分展示现代化与示范 性, 塑造探索性的知识景观, 设计特色 化的物化课程,致力打造丰富学生体 验、激发学生想象的实践乐园。

专刊合作热线: 87658336、15190890001

督查中, 张建华一行逐一察看并详 细了解了城东小学各个工程项目进展情 况, 听取了施工方、工程监理、市教育 局等相关负责人关于工程推进安排及安 全生产工作的汇报。目前, 城东小学一 期工程3幢教学楼及食堂、综合楼、专 业教学楼基础工程已全部结束,2幢教 学楼进入一层主体施工阶段, 其余工程 均在基础施工。张建华对酷暑天仍奋战 在城市建设一线的工人们表示感谢。他 指出,学校工程建设要把安全生产放在 首位,在确保安全的条件下,按照既定 序时进度高质量推进。要牢固树立"安 全无小事"的理念,始终绷紧安全生产 这根弦,加强对员工的安全知识教育,



"安全第一"的意识,健全制度,明确 职责,加强监管,做到工程质量和安全 教育并重,在保证质量和安全的前提

下,确保城东小学按约定时间准时交 付, 切实把为民办实事工程办成人民满 意的暖心工程。

我市召开教育系统市管学校 领导干部任职集体谈话会



本报讯(通讯员丁光晶 朱慧灵)8月 10日,我市教育系统市管学校领导干部任职 集体谈话会召开。会议宣布了干部任免决 定, 市委常委、组织部部长、统战部部长缪 爱诚出席会议并讲话。

缪爱诚在集体谈话中指出,教育是我市 重要的城市名片,市委重视、社会关注、群 众聚焦。建设一支符合新时代要求的高素质 专业化教育系统干部队伍,是保证我市教育 事业持续高歌猛进的关键所在。缪爱诚系统 介绍了本次教育系统市管学校领导干部调整 的背景、动因、原则和相关调整人员的基本 情况,指出此次干部调整严格执行了新修订

的《党政领导干部选拔任用工作条例》文件 精神,并结合干部队伍的运行实际,突出体 现了政治标准、结构优化、实绩导向、激发 活力、人文关怀五个原则,希望全体干部要 着眼全局,正确看待本次干部人事调整。

缪爱诚要求,全体新任干部要珍惜机 遇,持续提升专业化水平,重点从"严守 政治标准,坚定理想信念""注重全面发 展,提升综合素质""自觉践行准则,锤炼 师德师风"三个方面入手,着眼高远,切 实加强。缪爱诚强调,高中教育是全市教 育的至高点, 也是社会各界关注的聚焦 点,全体干部要奋发作为,切实办好人民 满意的高中教育。他要求各市管学校乘势 而上, 高考成绩要保一流; 转变理念, 学 校建设要创示范; 勇于探索, 教育研究要 走在前,为加快我市教育现代化进程、办 好人民满意的如皋教育作出新的更大贡

市委组织部、市教育局相关负责同志 以及涉及调整的全体市管学校领导干部参 加会议。部分新提拔干部在会上作了任职 感想发言。

磨头小学键球队连续六年蝉联 全国青少年毽球锦标赛团体计数赛冠军

本报讯 (通讯员刘兴林) 2019年全国青少年毽球锦标赛 于7月26日至30日在天津市人 民体育馆举行,如皋市磨头小 学毽球队喜获五金一银,连续 六年蝉联全国青少年键球锦标 赛团体计数赛冠军。

本次比赛由国家体育总局 社会体育指导中心、中国毽球 协会、天津市体育局主办,共 有来自全国24个省市81支代表 队600余名选手参赛,参赛人 数为历届之最。比赛历时四 天,分三个年龄组,共14个项

磨头小学毽球队队员团结 协作,稳定发挥,最终获得团体 接力赛第一、女子计数赛第一、 男子计数赛第二的优异成绩,4 名参赛队员获得五枚金牌一枚 银牌。磨头小学毽球队员文明 参赛,荣获"体育道德风尚奖

赛后,国家体育总局相关



负责同志慰问磨头小学参赛队 员,征求花毽比赛意见;著名 花键之王穆丹走近磨头小学键 球队员,指导花毽训练技巧; 资深教练陆学仁带领队员与磨 头小学键球队交流花毽比赛经

磨头小学毽球队自成立以 来, 已培养25位全国冠军, 获 得32枚全国毽球锦标赛奖牌, 连续六年获得团体接力赛第一 名。此次比赛再次展现了磨小 建球队员的文明素养和毽球实 力。

本报讯(通讯员朱慧灵)为进一步推动我市教育高质量 发展,8月7日下午,市委副书记、市长何益军到江苏省石庄 高级中学、江苏省江安高级中学进行实地调研,详细了解两 所学校的在建工程建设情况、学校喜人办学成果及未来发展 规划。副市长张亚鸾参加调研。市政府办、教育局、石庄镇、 江安镇相关负责同志陪同调研。

在江苏省石庄高级中学,何益军边走边看边听,察看了 食堂改造工程、新落成的学生宿舍、李渔塑像、南大门改造工 地等处,详细询问工程建设情况及未来整体规划。石庄中学 负责同志就学校办学情况、工程建设、近期工作、发展规划等 作了详细汇报,介绍了石庄中学知名校友多次返校,反哺学 校建设与发展的具体情况。何益军对石庄中学的新面貌新 气象给予充分肯定,对该校2019年高考取得的优异成绩表

何益军表示,社会高度关注石庄中学的发展,市委、市政 府和人民群众寄予很高的期望。何益军说,"火车跑得快,全 靠车头带",在新的发展形势下,希望石庄中学保持班子建 设、队伍建设的良好势头,着重培养教学能手,形成阶梯式的 发展态势,为推动如皋教育高质量发展作出新的更大的贡 献。何益军强调,学校要邀请知名校友常问母校,给在读的 学子以激励和鼓舞。何益军还亲切询问学校有哪些意见建 议,表示将想方设法帮助学校解决实际困难,也希望市教育 局和镇政府能共同想对策、出政策,推动石庄中学发展再上

在江苏省江安高级中学,何益军实地察看了学生宿舍新 建工程、原学生宿舍抗震加固工程的施工进展情况,详细了 解该校多功能馆的规划情况。江安中学负责同志就2019年 学校高考的喜人成绩进行了汇报,就江中品牌、江中精神、江 中师魂、江中承诺进行了解读,介绍了学校在队伍建设、家校 融合、课堂管理等方面的智慧举措。

何益军对江安中学2019年高考取得的优异成绩表示祝 贺,对江安中学近几年的"连续上台阶"给予充分肯定,他表 示非常自豪、非常感动、非常欣慰。何益军指出,决定一个学 校发展的关键是团队,首先是校长。江安中学有着如此团结的队伍与 深厚情怀的校长,这是学校取得如此良好发展态势的主要因素。他表 示,对江安中学今后的发展,市委、市政府寄予厚望,希望江安镇政府、 江安中学能共同谋划,把优势接续好,继续优化教师队伍建设,让更多 的老师脱颖而出,从文化、情感、环境、价值感等多方面着手,营造更优 的用人环境,打造更加闪亮的学校品牌。

何益军表示,如皋教育的持续高位走强让人十分振奋鼓舞,希望 市教育局、镇政府共同优化体制机制,继续做好学校发展这篇文章,深 入推进教育高质量发展,办好人民更加满意的如皋教育。



【人物名片】田小飞, 男, 1975年8月生, 本科学历, 高级教师, 现任教于江 苏省白蒲高级中学。参加工作以来,他曾获"如皋市优秀团员""如皋市优秀辅

导员""如皋市优秀班主任""如皋市优秀教育工作者""如皋市骨干教师"等荣 誉称号,被市委、市政府记三等功,多次获市教育局嘉奖。2018年,他被评为

甘为春蚕吐丝尽 乐作红烛照人寰

——记第六届"如皋市德业双罄十佳教师"田小飞

人生没有导航,就如同茫茫大海 上的一叶扁舟, 在风浪中随意漂行, 难以到达彼岸; 学生没有了导航, 如 同一头小猛兽, 乱撞乱碰, 不能迅速 生长, 持久远行; 一个团队没有了导 航,就可能成为一盘散沙,不能聚沙 成塔, 锻造成所向披靡的铁拳。

为"冠军"导航

从教以来, 田小飞担任班主任工 作18年,在班务工作中,他始终坚信 每一位学生只要得到正确的引导都能 成才,都能得到最大可能的发展。

2018届高三(7)班小刘同学是 比较特殊的一位, 他在高一年级时理 科特别优秀, 但语文和英语是短板, 所以发展不尽如人意。高二分到田小 飞班上, 田小飞努力挖掘小刘的发展 潜质,鼓励他在语文、英语学习中建 立兴趣、找出方法、敢于尝试、坚持 不懈, 可喜的是小刘在期中考试就取 得了很不错的成绩。在召开班级任课 老师分析会时,田小飞认为小刘还有 发展的空间,就与任课老师共同研究 如何才能让他更上一层楼。

根据语文老师提供的大数据,田 小飞发现小刘的问题在写作方面,主 要是文章的深度和广度不够。大家形 成的应对策略是:给他推荐详细的阅 读清单, 语文老师具体跟踪提升他的 阅读质量,把他的文章经常作为"范 文"在班级进行详细分析、点评、修 改,田小飞有意安排他在晨会、班 会、家长会、学校广播会上进行学习 经验介绍, 锻炼和提升他的语言表达 能力。通过两年几十次的点拨、训

练,小刘的写作水平有了较大的提 高,这为他高考语文取得120分奠定 了基础。英语老师提供的信息表明, 小刘主要是阅读理解和完形填空有问 题,大家形成的策略是:英语老师经 常让小刘分析这部分内容, 强化他的 补"短板"意识。田小飞督促他利用 晚上睡觉前的时间,每天看阅读理解 或完形填空1-2篇,在他松懈时给予 鞭策,灰心时给予鼓励。通过两年的 努力,小刘英语高考成绩达到了104

每次考试结束, 田小飞都会与小 刘进行交流, 让他分析成功和失败的 原因。成功的地方分享给其他学生, 失败的地方让他去总结并拿出解决的 具体措施,同时制定下一次的目标。 要想取得更好的成绩, 就必须先站到 更高的地方才能看到更远。高考中, 小刘没有辜负老师们的期望, 取得了 405分的优异成绩,最后被浙江大学 竺可桢学院计算机系录取。

为每一个孩子量身打造学习方

案,这是田小飞的带生方略。

为学科组插上翅膀 从2011年下半年开始,田小飞担 任高中物理备课组长。田小飞认真研 究考纲,研究近8年江苏高考试卷和 近三年大市模拟试卷,并列出试卷详 细的清单给备课组成员学习,为活动 单和试卷的命制提供了有效的质量保 障依据。每周一次教研活动, 先听课 再评课, 研讨内容、讲法、题目选 取、复习策略等,保证所有单子和试 卷的合理高效性。每日一研,进行课



前课后的及时交流以达到效果最大 化。在田小飞的带领下,全组同仁心 往一处想, 劲往一处使, 近年来高三 物理过B率均稳居南通市前列。

田小飞注重对青年教师的培养, 所带的徒弟郭奕阳在职硕士毕业,能 够胜任高中循环教学; 王敬雪近三年 连续任高三班主任; 裴继孙多次上公 开课,发表论文数篇,2018年下学期 担任高一物理备课组长; 马亚琴胜任 2018年下学期高二物理备课组长;王 慧参加了2018届高考阅卷。田小飞本 人在2018年如皋市高考物理科目征题 活动比赛中, 获优秀组织奖。

在担任备课组长期间, 田小飞在 物理竞赛辅导方面同样取得了丰硕的 成果。33人在第30届全国中学生物 理竞赛复赛中获省级奖, 其中1人获 一等奖,10人获二等奖;40人获第 34届全国中学生物理竞赛省级奖,其 中一等奖2人,二等奖12人。42人获 第35届全国中学生物理竞赛省级奖, 其中二等奖11人。田小飞先后荣获7 次物理竞赛优秀辅导奖。他的努力为 高三学生参加高校自主招生提供了有 力的保障。

为做学生心目中的优秀教师而努力

要为学生、为学科组导航, 自己 就得有正确的航向。"为做学生心目中 的一名优秀教师而努力",田小飞是这 么想的, 也是这么做的。他常说"世 界在这里,世界更不在这里。""我在 这里,学生不能只在这里。我们不仅 要给学生一个世界,还要让学生能创 造一个未来的世界,未来不只是学生 要去的地方, 更多的应是他们创造出 的地方。'

第六届"如皋市德业双馨十佳教师"。

是啊,教育从来不只是重复前人 的生活, 而是要改变前人的生活, 创 造一种新的生活。发表在《新德育》 上的《单亲,并不可怕——一则班级 个案给我们的启示》告诉人们:生活 从来就是包括基本的物质生活,也就 是首先要解决温饱这一生存问题,只 有生存问题解决好后,人才会有更高 的追求,追求自己的梦想,追求内心 的宁静。因此, 田小飞无论是在班会 课上、在平时与学生的谈话、与同仁 的交流中, 总会用自己的言行如清风 般拂过他人的心, 轻轻拂去蒙蔽的尘 埃,把一切变得朗润起来。《中学物 理》杂志上发表的《活动单导学背景 下高中物理问题解决教学思考》《创新 思维导图 实现有效备课》(人大复印 资料全文转载)都特别强调"思维" "活动",服务当下、着眼未来,他常 说:"我们是学生人生路上的匆匆过 客,但一定要帮学生打好生命的底 色, 永不掉色; 我们是偶尔投在学生 心头的一道光,不够耀眼,但一定要 澄明,永不灰暗。

对学生是如此,对备课组建设更 是满腔热忱。近年来,他在全省各地 多次开设公开课,做经验介绍。都给 人以耳目一新的感觉, 直抵教育内核。

为大家而舍小家

提及家人, 田小飞总是一脸的愧

疚和无奈。田小飞家住磨头镇星港 村,离学校25公里的路程。田小飞父 亲今年已77岁高龄,是一名小学退休 教师,患有神经性耳聋、严重的胃 病、骨质增生。田小飞母亲今年已81 岁,是一个地地道道的农民,平时既 要照顾老伴,还种着四亩地,2015年 下半年做了两次大手术, 现在患有严 重的腰椎劳损。两个老人常年生病, 需要照顾。由于常年担任班主任、备 课组长, 肩负两个班的物理教学, 田 小飞难得有时间回家照顾老人,心里 一直感到愧疚。很多次内疚地对父母 说:"爸爸、妈妈,我不是一个好儿 子,没有能够很好地照顾你们。"父亲 总是说:"我曾经也是一名教师,我能 理解你。"

田小飞儿子今年也参加高考。但 是,高考前夕,班级里先后有4人得 了水痘。田小飞先从教室内消毒开 始,引导全班做好预防,再进行全班 和个别同学心理辅导。让学生静下来 全面冲刺高考,在高考中4个患水痘 的学生分别取得384分、382分、347 分、342分。但是,时间和精力总是 有限的, 田小飞把所有的精力都放在 班上,却忽略了对儿子的呵护、指 导,平时非常优秀的儿子高考发挥不 理想,成为其心中永远的遗憾。

在家人的眼里, 田小飞或许不是 一个称职的儿子和父亲, 但在同事们 的眼里, 他是一位优秀的老师, 一位 优秀的备课组长,一位优秀的班主 任,一位"德业双馨"的楷模。

(仲彩燕)